

LEGYEN ÖN IS MAGYAR ÁLLAMPOLGÁR!

A járványügyi előírások tiszteletben tartásával ismét lehetőség van a személyes ügyintézésre az Eurotrans Alapítvány területi irodáiban, ahol igényelhető többek között a magyar állampolgárság, a magyar útlevél és a családok számára kérhető támogatások. A területi irodák működése mellett az alapítvány kiszállásokat és konzuli napokat is szervez, ezáltal szolgáltatásai kisebb településeken is könnyen elérhetőek lesznek. Az Eurotrans Alapítvány segítségével könnyen elérhetővé válik a honosítás, a magyar állampolgárság megszerzése. Emellett az alapítvány lehetőséget biztosít az útlevél igénylésére, a születés anyakönyveztetésére, valamint a házasság és elhalálozás bejelentésére is.

A hozzánk legközelebb eső kihelyezett iroda Nyárádszeredában működik a kerületi RMDSZ irodában, a Rózsák útja 16. szám alatt, a postával szemben, hétköznaponként 8-16 óra közötti munkaprogrammal.

Értesítjük az érdekelteket, hogy **május 20-án, csütörtökön 10-13 óra között** az RMDSZ és az Eurotrans alapítvány **Csikfalván a Polgármesteri Hivatalban** fogadja az érdeklődőket, akik kérelmet szeretnének benyújtani a honosítási eljárás keretében, vagy igényelni egyéb anyasági támogatást (köldökszínór program, babakötvény, születés anyakönyveztetése).

HONOSÍTÁS = MAGYAR ÁLLAMPOLGÁRSÁG!

Szerezze meg Ön is a magyar állampolgárságot az egyszerűsített eljárással, a honosítással!

A honosításhoz szükséges iratok:

- személyazonossági igazolvány
- születési anyakönyvi kivonat (keresztlevél)
- családi állapotot igazoló okiratok (házassági kivonat, válást igazoló dokumentum, házastárs halotti bizonyítványa, stb.)
- felmenője magyar állampolgárságát igazoló dokumentumok (születési, házassági, halotti anyakönyvi kivonatok). A leszármazás végig követhető kell legyen.
- 12 év alatti gyerek esetében igazolványkép
- házaspárok esetében mindkét fél vissza kell vezesse a családfát egy magyar felmenőig.

KÖLDÖKZSINÓR PROGRAM

A Köldökszínór program lehetővé teszi, hogy erdélyi magyar szülőként Ön is részesüljön a magyar kormány által biztosított támogatásokból.

Anyasági támogatás

Az anyasági támogatás keretében gyermekenként egyszeri 64 125 forint (kb. 850 lej), ikertestvérek esetén gyermekenként 85.500 forint (kb. 1100 lej) támogatást igényelhet. A kérelmet a gyermek születését követő **hat hónapon belül** lehet benyújtani.

Az anya egyedül is kérelmezheti a támogatást, a gyermek kell rendelkezzen magyar állampolgársággal.

Babakötvény

A Babakötvény keretén belül a Magyar Államkincstár a gyermek részére nyit egy számlát, amelyre 42.500 forintot (kb. 550 lej) helyez el. Ez évente kamatozik, így a megtakarítással majd a 18. évét betöltött gyermeke rendelkezhet. A támogatást a

Fontos tudnivalók:

A román nyelvű anyakönyvi kivonatok mellé csatolni kell ezek magyar nyelvű hiteles fordítását. Ha a gyermek még nem rendelkezik magyar anyakönyvi kivonattal, akkor a támogatási kérelem beadásával egyszerre elindítható a magyar anyakönyvezési eljárás. A támogatási kérelmek átadásánál a dokumentumokat eredetiben és fénymásolatban is be kell mutatni a konzulátus munkatársainak!

A támogatások igénylése során szükség van a gyermek magyar állampolgársága szerinti magyar születési anyakönyvi kivonatára. Ez egy különálló folyamat, de elindítható egyszerre a támogatási igény benyújtásával.

Születés anyakönyvezése

A születés **anyakönyvezésére** irányuló kérelmet Magyarország Kolozsvári és Csíkszeredai Főkonzulátusán, valamint az Eurotrans Alapítvány által szervezett kihelyezett konzuli napon lehet benyújtani.

Fontos tudnivalók:

A születés anyakönyvezéséhez mindkét szülő jelenlétére szükség van. A román nyelvű okiratok mellé csatolni kell ezek magyar nyelvű hiteles fordítását. Nem szükséges a fordítás, ha a szükséges okirat többnyelvű (angol vagy német is). Az Eurotrans Alapítvány biztosítja a szükséges iratok ingyen fordítását, fénymásolását és a teljes dokumentáció összeállítását. A konzulátus munkatársai előtt a dokumentumokat eredetiben is be kell mutatni.

HULLADÉKELSZÁLLÍTÁS

Május 18. *Háztartási hulladék*

Május 25. *Műanyag + fém*

Június 1. *Háztartási hulladék*

Június 8. *Papír/karton + üveg*

Június 15. *Háztartási hulladék*

Június 22. *Műanyag + fém*

Június 29. *Háztartási hulladék*

Július 6. *Papír/karton + üveg*

Július 13. *Háztartási hulladék*

Július 20. *Műanyag + fém*

Július 27. *Háztartási hulladék*

Augusztus 3. *Papír/karton + üveg*



Polgármesteri H Í R L E V É L

82. szám, 2021. május

Nem tétlenkedtünk

Az elmúlt időszakban is számos munkálatot végeztünk el a helyi munkacsoport révén.

1. Folytattuk a szentmártoni ravatalozó bővítési munkálatait és a régi épület javításait. Üvegtéglából megvilágító ablakot építettünk, befejeztük a sallazási munkálatokat, lambériáztuk a belső tetőteret (majd a lambériát le is kezeltük), elvégeztük a falak külső és belső vakolását és glettelését, a belső falakat le is festettük, villanszerelési munkálatokat végeztünk: új vezetékeket, kapcsolókat, konnektorokat, világítótesteket helyeztünk el. A régi épületrészben kijavítottuk és lefestettük a falakat, a padlózatra új csempeburkolatot helyeztünk és kifugáztuk. Gyakorlatilag az épület belül teljesen felújult és kibővült.

A ravatalozóknál sárlehuzókat helyeztünk el, illetve fogunk még elhelyezni.

2. Folytatódtak a csatornahálózat javítási munkálatai és videóellenőrzése.

3. Mivel az időjárás lehetővé tette, folytattuk a megvásárolt lambéria lefestését, amelyet a buszmegállóba kihelyezésre kerülő fedett várakozók építéséhez használunk.

4. Az elmúlt időszakban befejeztük a községben a belsőségek felmérését, amelyet a törvény előír. Jelenleg folyik az adatok számítógépes feldolgozása, kirajzolása, ezeket összevetjük a gazdasági nyilvántartóban bevallott adatokkal, hogy kiderüljön, kik azok, akik a valóságban több területet, nagyobb épületeket használnak, mint amennyi a valóságban van és amint azt bevallották. Az is kiderül, kik építkeztek engedély nélkül az utóbbi időben, és új építményeikre nem fizettek adót azóta.

5. Elkezdtek az idej kaszálásokat a közterületeinken. Már levágtuk a fűvet a községháza előtt és környékén, az orvosi rendelő udvarán, sportpályán, stb., hamarosan kezdődik a temetők tavaszi kaszálása is.

6. A községközpontban (községháza, kultúrotthon, iskola, posta előtt) gépi és kézi erővel kitakarítottuk a sáncot, vízfolyásokat. Az iskola udvarán tujafákat ültettünk el.



Haladnak a munkálatok az iskoláknál

A körülményekhez képest szépen haladt a kivitelező a csíkfalvi és búzaházi iskolák bővítési és felújítási munkálataival. Csíkfalván befejezték az új tetőzet építését, leföldiázását és lécezését, befedését tetőcserepekkel. Az elmúlt időszakban kicserélték az ablakokat, az ötven éves régi fa nyílászárók helyére új műanyag ablakok kerültek az egész épületen. Elkezdődik a két újabb iskolaszárny (a könyvtár és a vizesblokk) tetőzetének újjáépítése is, amelyet nem pályázati, hanem költségvetési hozzájárulásból fedezünk.

A búzaházi iskolánál is folytatódtak a munkálatok. A padlózat lebetonozása érdekében elvégezték a szigetelést (leföldiázták) és lefektették a betonvas hálókat, majd megöntötték a teljes felületen a beton aljzatot. Legletteltek a falakat és elkezdték felszerelni a víz, a szennyvíz és a fűtés vezetékeit, valamint a fűtőtesteket. A kivitelező a napokban újrakezdi a munkát a vadadi iskolaépületnél is.



Sikeres volt a begyűjtés

Április 21-én, használt elektromos hulladékok (elektromos háztartási eszközök, gépek, izzók, elemek) begyűjtésére, elszállítására került sor községünkben. A begyűjtő hangosbemondóval többször is végigjárta az utcákat, és összeszedte a kapuba kített eszközöket. A gyűjtést szervező vállalkozás szerint az akció eredményes volt, 2700 kg hulladékot szállítottak el a község területéről. Az akciót a jövőben is megszervezzük, hiszen igény mutatkozik rá.

Elfogyott a türelem!

Évek óta (én legalább 20 éve!!!) azt kommunikáljuk a lakosság felé, hogy ne dobja el a szemetet, a hulladékot az utcán, ne vigye ki azt a folyópartra, mezőre, erdőbe, függetlenül attól, hogy az lebomlandó, organikus eredetű vagy nem. Tesszük ezt falugyűléseken, újságban, facebookon, szóban, felszólításban, de erről beszél számtalan újság, reklám, tv, rádió, stb.. Évek óta a pedagógusok foglalkoznak ezzel a témával az iskolában, óvodában.

- 15 éve működtetjük a szelektív hulladékgyűjtést községünkben. A kapuból viszik el mindenkitől a hulladékot, kivéve az üveget, amit a falvanként kijelölt helyen elhelyezett kukához kell elvinni. Időnként megszervezzük az elektronikai hulladékok begyűjtését, évente kétszer-háromszor a szociális munkásokkal összeszedetjük a hulladékot, iskolások és önkéntesek is gyűjtik a hulladékot.

Mindezek ellenére a következőket látjuk:

- Még mindig vannak közöttünk olyan személyek, akik nem tudtak, nem akarnak alkalmazkodni a szabályokhoz. Szemetelnek az utcán, ahelyett, hogy az üzletek, kocsmák előtti kukába dobnák vagy hazavigyék azt és otthon helyezik el a megfelelő kukába.

- Vannak, akik annak ellenére, hogy a szemetes autó elviszi hetente a kapujukból a hulladékot, ők mégis kiviszik azt a természetbe, oda is, ahonnan már néhányszor eltakarítottuk, és megbeszéljük, kiírtuk, hogy nem szemetlerakó hely.

- Vannak akik, annak ellenére, hogy már néhányszor közöltük a lakossággal (újságban, facebookon, gyűléseken), hogy az üveget külön kukába kell gyűjteni minden faluban meghatározott helyen, és kértük a lakosságot, hogy ne vigyenek oda másfajta hulladékot, csak értékesíthető üveget (pl. üvegpalackokat, de nem ablaküveget vagy terasztető üveget!!!), mégis vannak emberek, akik fittyet hánynak az írott és íratlan együttélési szabályokra, öntörvényűen viselkednek. Az utóbbi két hétben több személyt is azonosítottunk, aki Vadadban az üvegyűjtő kuka mellé rakott le szemetet, egy részük a felszólítások nyomán elszállította onnan, de van, aki nem, és a három zsák szemete még minidig ott éktelenkedik.

- Rá vagyunk kényszerülve, hogy egyesek nemtörődősége miatt folyamatosan összetakarítsuk a szemetet, hogy gyűjtési akciókat szervezzünk, hogy megalázó módon a saját gyerekeinkkel gyűjtessük össze a hulladékot, amit érthetetlen, neveletlen, öntörvényű gyerekek és felnőttek dobálnak el, hordanak szét, ahelyett, hogy hangsúlyosabban, jobban odafigyelve nevelnénk a gyerekeinket és egymást arra, hogy ne szemeteljünk, tudatosan figyeljünk a hulladékgazdálkodásra. Szokták mondani, hogy "A rendet nem csinálni kell, hanem inkább megőrizni azt."

Tűrhetetlen egyes emberek magatartása!

Nem arra vállalkoztunk, hogy mások nemtörődősége miatt, folyton azt lessük, hogy hol van lerakva, elszórva a község területén a hulladék, hogy aztán majd külön odafigyeléssel és energiaráfordítással szedjük össze azt.

A hivatal részéről a türelem elfogyott, felszólítás helyett mostantól kemény büntetésekre számíthatnak a szemetelők, és mostantól többé nem gyűjtjük össze és szállítatjuk el az illegális helyekre lerakott hulladékot. Az a közösség, aki megengedi a tagjainak ezt a fajta viselkedést, az megérdemli a sorsát, süllyedjen el a saját hulladéktengerében.

Felháborító! Bármennyire is kommunikáljuk, takarítjuk, összeszedjük, stb., mindig csak több és több van belőle. Ennek legyen vége!!!

A közterületek nem szeméttároló helyek!!!

A növényi eredetű hulladékot lehet komposztálni, vagy fel lehet aprítani, szárítani, és majd a télen fűtésre használni azt.

Kártyával is lehet fizetni

Márciustól a kártyás fizetési eszközt is igénybe lehet venni a Polgármesteri Hivatal pénztáránál, azaz nem kötelező készpénzzel jelentkezni az ügyfélablaknál. Mindeddig még nem sokan vették igénybe az új eszközt, de a lehetőség adott, élni lehet vele. Ez egyrészt közegészségügyi szempontból hasznos (nem kell sok bankjegyet kézzel megérinteni, számlálni), másrészt a befizetést pillanatok alatt rögzíti a számítógépes rendszer, és időben sem vesz fel többet, mint a hagyományos befizetési mód.

A lakosság kérésére igényeltünk egy számlafizetői eszközt is a község házára, a cég megígérte, hogy amint lesz lehetősége, azzal is szolgálni fog.

Ülésezett a helyi tanács

Március 17-én rendes ülést tartott a helyi tanács, jelen volt minden tanácsos.

A napirenden a következők szerepeltek:

1. Ülésvezető elnök választása a március-május időszakra. Egyhangúlag Kilyén Csabát választották ülésvezetőnek.

2. A január 25-iki ülés jegyzőkönyvének elfogadása. Ambrus Jenő, Kiss Sándor Loránd, Barabás József ellene szavazott, a többiek elfogadták.

3. A helyi költségvetés 2020. évi zárszámadásainak elfogadása. Mindenki elfogadta.

4. A helyi köztisztasági közszolgáltatás átruházása meghatározott időszakra egy szakkégre. Mindenki egyetértett.

5. A községi köztisztasági közszolgáltatás átruházásáról szóló szerződés megkötése az F&G Eco Kft. céggel. Mindenki egyetértett.

Igényeljenek töltőföldet!

Arra kérjük a lakosságot, hogy akinek szüksége van anyagra az alacsonyan fekvő földje, telke feltöltésére, az jelezze a polgármesteri hivatalban, ugyanis vannak olyan személyek, akik rendelkeznek építkezési törmelékkel, földdel, de nincs ahol tárolniuk, ezért szívesen mások rendelkezésére bocsátanák, mintsem a mezőn, a természetben próbálnának megszabadulni tőle.

6. Új szerződés megkötése a gyulafehérvári Caritas egyesülettel. Április végén lejárt a szerződésünk az idősek otthoni betegondozására, ezért újat kellett kötni. Mindenki elfogadta a havi 4500 lejes árat is. A tavaly ez havi 4060 lej volt, idén a minimálbér növekedése miatt nőtt ez is. Mindenki egyetértett.

7. A bankkártyás adó- és illetékfizetéskor alkalmazandó banki illeték fedezésének megállapítása. A bankkártyás fizetések esetén a banki illetéket az önkormányzat fedezi az összeg 1%-a vagy legtöbb 30 lej értékig. Mindenki elfogadta.

8. Az örségi illeték megállapítása. A minimálbér növekedése miatt az eddigi 2269 lejről 2337 lejre (ehhez hozzáadódik a TVA is) nő az az összeg, amelyet az önkormányzat kell fizessen az éjjeliőrséget végző cégnek. Ambrus Jenő ellenezte, a többiek elfogadták.

9. A társadalmi segélyre jogosult családok által végzendő közérdekű munkálatok vagy akciók tervének jóváhagyása. Mindenki jóváhagyta.

10. A jobbágyfalvi elemi iskolaépítés új műszaki-gazdasági mutatóinak és az állami költségvetésből nem támogatott összegeknek a helyi költségvetésből való fedezésének jóváhagyása. Barabás József és Kiss Sándor Loránd elleneztek, a többiek jóváhagyták.

11. Jóváhagyás a kultúrotthonok korszerűsítésére nyújtott előleget fedező banki garancialevél érvényessége meghosszabbításának kéréséről. A garancialevelet 2022. november 22-ig lehet meghosszabbítani, addig a munkálatokat is be kell fejezni. Mindenki jóváhagyta.

12. Az örségi, köztisztasági és csatornázási illetékek megállapításáról szóló 2020. évi 63. határozat 3. cikkelyének megváltoztatása, a csatornázási illeték visszavonása. A csatornázási illetéket nem vonják vissza, de a határozatot újrászövegezik: a csatornázási illeték mértéke személyenként havi 14 lej marad, az illeték attól a hónaptól érvényes, amikor a csatornarendszer működni kezd. Mindenki egyetértett.

Ülésezett a helyi tanács

Április 15-én rendkívüli ülést tartott a helyi tanács, jelen volt tíz tanácsos, hiányzott Szász Réka.

A napirenden a következők szerepeltek:

1. A március 17-iki ülés jegyzőkönyvének jóváhagyása. Mindennki jóváhagyta.
2. Szász Réka tanácsosi mandátumának megszűnése. Mindenki tudomásul vette és egyetértett.
3. Jogi szaktanácsadási és képviselői szolgáltatás beszerzése. Ambrus Jenő, Barabás József és Kiss Sándor Loránd ellenezte, a többiek elfogadták.
4. A Csíkfalva község és a szentmártoni unitárius egyház közötti használati szerződés megszüntetése. 2017 óta ennek alapján használja a község iskolai célra a szentmártoni iskolát. Mindenki egyetértett.
5. Bérleti szerződés megkötése Csíkfalva község és a szentmártoni unitárius egyház között: a község a következő 5 évre bérbe veszi az iskola épületét és területét oktatási célokra. Mindenki egyetértett.
6. Kiegészítő okirat kiállítása a Csíkfalvi Egyesület a Jövőért egyesülettel kötött használati szerződéshez. A község eddig két tűzoltóautót használt ingyen, amelyek az egyesület tulajdonát képezik, most egy harmadik tűzoltó autót is átvesz használatra az egyesülettől. Mindenki egyetértett.
7. A szentmártoni, vadadi, búzaházi kultúrotthonok felújítási projektje megújított beruházási értékének jóváhagyása. Ambrus Jenő, Barabás József és Kiss Sándor Loránd ellenezte, a többiek elfogadták.

Itt szeretnénk megjegyezni, hogy Szász Réka helyi tanácsos objektív, személyes okokra hivatkozva mondott le a tanácsosi megbízatásáról. Ezúton is szeretnénk megköszönni neki, hogy elfogadta a tisztségre való felkérését, vállalta a választási kampányban való részvételt, valamint köszönjük neki a tavaly október óta a helyi tanácsban kifejtett munkáját.

Ülésezett a helyi tanács

Április 26-án rendes ülést tartott a helyi tanács, jelen volt minden tanácsos. Móga Albert Attila foglalta el a Szász Réka lemondásával megüresedett tanácsosi tisztséget, majd letette a hivatali esküt.

Az ülés napirendjén a következők szerepeltek:

1. Az április 15-iki ülés jegyzőkönyvének jóváhagyása.
2. A III. számú szakszabványosság összetételének módosítása: Szász Réka helyét Móga Albert Attila új tanácsos foglalta el. Tíz tanácsos mellette szavazott.

3. A község ideai költségvetésének jóváhagyása. Ambrus Jenő, Barabás József és Kiss Sándor Loránd ellenezte, a többiek jóváhagyták.

4. A helyi tanács képviselőjének kiválasztása a csíkfalvi általános iskola vezető tanácsába. Az RMDSZ Varga Ervint, az EMSz Kiss Sándor Lorándot nevesítette. Varga Ervin 7 szavazatot kapott 3 ellen.

5. A második félévben kiosztható tanulmányi ösztöndíjak mértékének és számának jóváhagyása. A község 58 ezer lejt kapott erre a célra az idei évre, ebből 44 ösztöndíjat biztosítanak, ezek minimális értéke havi 100 lej. Mindenki egyetértett a javaslattal.

6. A csíkfalvi, vadadi, búzaházi iskolák felújítását és bővítését célzó beruházás újraértékelt műszaki és gazdasági mutatóinak, valamint az államilag nem támogatott költségek felvállalásának jóváhagyása. A búzaházi iskola esetében új munkálatok jelentek meg, amelyek nem voltak a tervben, ezeket állami költségvetésből fedezik, a község 846 lej egyéb költséget kell pluszban fizessen. Mindenki jóváhagyta.

Oltásmaraton a hétvégén

A hétvégén, péntek-vasárnap között a vásárelyi Gyógyszerészeti Egyetemen *Oltásmaraton* szerveznek, ahol előjegyzés nélkül (csak a személyazonossági igazolvány szükséges) lehet oltásra jelentkezni. Pfizer oltóanyagot használnak. Az érdekeltek jelezzék ilyen irányú igényüket a polgármesteri hivatalban.

Múlt hétvégétől az ország bármely oltópontján is lehet előjegyzés nélkül oltatni, így Szeredában is (az andrásfalvi kultúrotthonban) fogadnak minden nap 8-20 óra között a személyazonossági igazolvánnyal, ingyen meg lehet kapni a Pfizer oltóanyagot.

Csíkfalván is lehet oltásra jelentkezni dr. Nyárádi Enikőnél, itt a Johnson&Johnson oltóanyagot adják egyetlen dózisban.